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Анотація.  Наведено  огляд  деяких форм  робочих  поверхонь футерувальних  плит 
вібраційних щокових дробарок,  які використовуються для отримання порошкових ма‐
теріалів. Надано рекомендації по їх раціональному застосуванню виходячи з крупності 
початкового матеріалу. 
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Abstract. A brief overview of some shapes of the working surfaces of the lining plates 
of vibrating jaw crushers used to obtain powder materials is given. These are recommenda‐
tions for their rational use based on the size of the source material 
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Вступ. Одним з основних елементів вібраційних щокових дробарок є 
футерувальні  плити,  форма  робочої  поверхні  яких  має  істотний  вплив  на 
основні показники роботи дробарки, зокрема, продуктивність, питому ви‐
трату  енергії,  зерновий  склад  і форму  готового продукту. Пошукам раціо‐
нального  профілю  плит,  що  дроблять,  присвячена  велика  кількість  робіт, 
проте  в  основному  вони  стосуються  щокових  дробарок,  переважна  кіль‐
кість  яких  комплектується  плитами  з  трикутними рифленнями.  Пряме пе‐
ренесення  форми  плит  щокових  дробарок  у  вібраційні  щокові  дробарки 
малоефективне унаслідок переходу від статичного до динамічного способу 
навантаження матеріалу, що переробляється. 

Мета роботи. Аналіз існуючих форм робочої поверхні щік віброщоко‐
вої дробарки і рекомендації по їх використанню. 

Матеріал і результати досліджень. Особливістю роботи віброщокової 
дробарки  є  ударний  високочастотний  спосіб  навантаження матеріалу  [1], 
що  зумовлює різноманітність форм робочої  поверхні футерувальних  плит 
залежно від фізико‐механічних властивостей матеріалу, що переробляєть‐
ся,  і  необхідного  технологічного  регламенту.  Нині  найбільше  поширення 
мають футерувальні плити з плоскою формою (малюнок 1) робочої повер‐
хні. 

 

 

а 

 

б 
Рисунок 1 ‐ футерувальна плита з плоскою робочою поверхнею 
а ‐ установка плити в дробарці; б ‐ робоча поверхня плити 
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Вони прості у виготовленні і монтажі. Така форма особливо ефективна 
в вібраційних щокових дробарках з похилою камерою дроблення [2]. 

Наявність безпосереднього контакту робочих поверхонь щік дає мож‐
ливість використовувати вібраційну щокову дробарку в якості самостійного 
подрібнювального агрегату при отриманні порошкових матеріалів. Такі фу‐
терувальні плити доцільно застосовувати при крупності вихідного продукту 
3 ‐ 15мм., враховуючи при цьому його фізико‐механічні властивості. 

Значний вплив на вихід дрібних класів робить висота паралельної зо‐
ни,  яка  є  регулятором  отримуваного  гранулометричного  складу  і  може 
змінювати  відсотковий  вміст  вузьких  класів  в  загальній масі.  При більшій 
крупності  початкового  продукту  доцільно  використати  ступінчасту  форму 
футерувальної поверхні щоки. Ступінчаста форма (малюнок 2) розділяє ка‐
меру дроблення на окремі зони, в кожній з яких шматок дробиться до ро‐
зміру, що не перевищує ширину щілини в нижній частині відповідної зони. 

                      

        а              б 
Рисунок 2 ‐ Ступінчаста форма робочої поверхні щоки: 
а ‐ конструктивна схема розташування плит в дробарці 

б ‐ форма торця плити 
 
Ширина сходинок при цьому дорівнює різниці амплітуд коливань що‐

ки у верхній і нижній точках кожної із зон. Така форма футерувальних плит 
дозволяє  значно  збільшити  ступінь  дроблення  матеріалу  без  збільшення 
довжини робочої камери дробарки. 

Ефективність дроблення може бути підвищена при використанні ком‐
бінованої форми (рисунок 3) футерувальної поверхні. Верхня частина вико‐
нана у формі шипів, що сприяє розколюванню вихідного матеріалу. Нижня 
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частина має плоску форму, що забезпечує додаткове подрібнення матері‐
алу до дрібнозернистих фракцій. 
 
 

 

а 
 

 
б 

Рисунок 3 ‐ Комбінована форма робочої поверхні щоки: 
а ‐ установка плити в дробарці; б ‐ робоча поверхня плити 

 
Висновок.  Особливості  конструкції  і  динамічного  способу  наванта‐

ження  матеріалу  вимагає  розробки  нових  форм  робочої  поверхні  щоки, 
яка забезпечуватиме ефективну дезінтеграцію конкретного матеріалу. 
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